

# 四招玩转低风险理财产品

合理的理财结构需要包含保障型产品、稳健型产品和激进型产品，以分摊风险。而考虑到目前市场的环境，建议投资者稳健为上，不妨把握低风险理财产品带来的“稳健”优势。另外，基金定投，作为一项小投入而收益稳健的投资，也可作为中长期的投资方式。以下为投资者投资理财产品支四招：

## 一、基金定投助跑未来

“在今年巨幅震荡的市场上，定期定额投资基金的方式受到了越来越多投资人的关注。这一理财模式不但简单易行，还可以规避择时风险，以分享市场的长期平均收益。”富国基金理财专家这样向记者表示。据反映，富国基金推出的“定投达人秀”活

动得到了投资者的热烈追捧。记者了解到，目前，基金定投也成为家长为孩子挑选的最为普遍的理财产品之一。目前由父母专门给孩子做的宝贝类定投中，比较流行的是易方达基金推出的“我爱宝贝”基金定投计划、工银瑞信圆梦定投下的春晖教育计划和上投摩根的亲子定投计划。

## 二、保本基金与货币基金“稳赚不赔”

当市场充斥着较为浓厚的避险情绪时，稳健型产品尤其是保本型基金的魅力犹在。目前国内基金市场仅有6只保本型基金，今年已有两只保本型基金结束募集，其中一只首日售罄，另一只则在募集第一天即启动比例配售，这显然很难满足投资者的避

险需求。理财专家表示，当前市场缺乏趋势性机会，在下降通道中，投资者对保本型基金青睐有加，可在后市操作中赢得主动。

另外，货币市场基金目前也受到不少投资人的追捧，高安全性优势显露无遗。上投摩根基金也指出，货币基金可优化闲置资产的每日流动性。通过合理的资产选择，在有效控制风险和保持较高流动性的前提下，满足投资者对流动性较高、风险较低的金融资产的需求，进一步优化现金管理，并力求获得高于业绩比较基准的稳定回报。

## 三、债基跑赢股基

“请记得，你总会在某个地方找到牛市的存在！”债券天王比尔·格罗

斯的至理名言再次被时间验证。受市场调整震荡影响，今年以来股票型基金表现不尽如人意，而债券型基金则凭借稳健的持续收益，全面跑赢股票型基金。

针对未来债市的投资机会，银河信用债基金经理孙健指出，目前来看，股市、楼市的避险资金将进入债市，由于去年机构配置债券较少，今年对债券的配置有刚性需求，未来债市的资金面仍呈现结构性充裕的状态。对于普通的投资者来说，不妨借道专注信用债投资的债券型基金分享信用债的高收益。

## 四、量化基金或成震荡市一抹亮色

不少业内人士表示，震荡将是今年A股市场的主旋律，量化基金兼具

人脑和电脑的双重优势，从而可能更好地捕捉投资机会，有望成为当前市场环境下独特的风景线。

华泰柏瑞基金认为，量化基金的主要特点是将定性研究的理论通过数量模型演绎出来，借助电脑强大的处理信息的能力，全范围地筛选符合“标准”的股票，避免投资“盲点”的产生，最大限度地捕捉“标准”的投资对象，由于借助量化模型，定量投资能够避免基金经理情绪、偏好等对投资组合的干扰，较精确地反映基金管理人的投资思想，追求持久、稳定的超额收益，最大限度地“理性”投资。

此外，不少投资者都希望通过创新型的指数产品进一步把握A股波动的规律。

(摘自《证券时报》魏铭 / 文)



## 购买短期理财产品“三个注意”

面对众多的银行理财产品，投资时应从多方面考虑，即使是同类产品，细节的不同也会影响资金的收益水平和流动性。中信银行理财师就指出，选择短期理财产品有“三个注意”：

### 注意一：计息时间要考虑

购买无固定期限的理财产品可能发生在同样的金额在不同的银行同时购买年化收益率相同的同类产品，并在同一时间赎回，但是获得的收益却有所不同的事情。这可能是由于各银行交易计息时间不同造成的。

无固定期限理财产品并不是随着申购的时间即时起息，如果投资者在下午股市休市后5分钟购买理财产品，而该家银行的起息交易时间为9:00-15:00，那么购买当天享受不到收益，而是要从下一个交易日开始计息。

有的银行则将起息交易截止时间设定为工作日15:15，比证券市场闭市时间延后15分钟，让投资者能有时间购买银行无固定期限理财产品。

### 注意二：收益率要留心

同样是7天的短期理财产品，收益率都会有所不同，有的银行还会根据客户等级、投资额等的不同给出不同的收益率水平。所以，在保证流动性的前提下，自然应该选择收益率更高的产品。

一是由后及前。要真正看懂说明书，不妨先看后面再看前面，因为风险提示大多出现在说明书的末尾。

二是由浅及深。先看浅色字，再看黑体字，因为浅色字是被故意淡化了，避免被投资者过分关注。

三是由小及大。先看小字，再看大字。多数情况下，潜在的风险和可能发生的亏损会被隐藏在小字号说明文字里。

(摘自《长江商报》苑广阔 / 文)

### 注意三：流动性是关键

投资超短期或无固定期限银行理财产品的投资者，大多都对资金的流动性有很高要求。一般情况下，如果投资者手中的闲置资金随时都会用到，最好选择无固定期限的理财产品，如果能明确一定时间的“闲置期”，则可根据情况进行相应投资期限的选择。

(摘自《至诚理财网》)

# 理财产品不能成为客户蚀财陷阱

今年以来，针对百姓理财的庞大市场需求，各家银行都推出了名目繁多的理财产品。然而，记者发现目前银行理财市场普遍存在产品设计复杂、信息披露不透彻、投资收益“含糊不清”的通病。

“你不理财，财不理你”，这句广告语现在已经被越来越多的人所接受。随着近年来物价的持续上涨，多数百姓眼看着拼尽全力也跑不过

CPI了，那就只能寄希望于通过理财减少损失，保值资产。正因为如此，投资银行理财产品的人，无不抱着两种期望：一是财产保值。二是财产增值。但是对于相当一部分银行的理财客户来说，银行的理财产品几乎沦为蚀财陷阱，资产不但无法保值增值，反而越理越少。

正如股市人人都熟知的那句话：股市有风险，入市需谨慎。购买银行理

财产品同样有风险，同样需要谨慎，但为什么还有那么多的理财者在不能获得预期收益甚至是财产贬值后选择和银行“秋后算账”，甚至是对簿公堂呢？这其中银行有着不可推卸的责任。

现在银行推出的各类理财产品，其投资和收益的计算方式都很繁琐复杂，再加上各种晦涩难懂的专业术语，一般的理财者根本就看不明白而只能听从银行工作人员的建议。银行

工作人员或者是为了完成银行分配的销售任务，或者是为了多卖理财产品拿提成和奖金，总是故意夸大理财产品的收益却对其中存在的风险避而不谈，给理财者一种只要买了就稳赚不赔甚至是能发大财的感觉。

而在后期的理财过程中，银行利用信息上的不对称，总是对理财客户“报喜不报忧”。一旦等购买的理财产品到期，账面上的收益不能达到原来的心理预期或者是不赚反亏，理财者当然要找当初卖给自己产品的银行理论了。

作为银行，通过出售理财产品获

得收益没有错，但不能为了多卖产品就不顾理财者的资金安全和风险，不能利用信息不对称或采取诱导甚至是欺骗的手段来让客户购买自己的理财产品。银行对理财产品要秉持客观推荐的原则，对风险尽到必要的告知责任。同时，投资者也应该清楚理财产品是有风险的，出现零收益是正常现象，购买之前要有心理准备，不能抱有只赚不赔的想法，更不能抱着“一夜暴富”的心理去理财。

(摘自《长江商报》苑广阔 / 文)

# 阅读理财产品说明书小诀窍

金融危机中，让很多投资者都损失了不少，而对于越来越受到老百姓关注的理财产品也越来越火了，那么，我们在这样的形势下，购买理财产品怎样才能减少损失，以下理财师给大家支招，教你在一些小诀窍上面下功夫，“不买自己弄不明白的理财产品”是购买理财产品的底线，而看懂理财合同则是投资者能否作出正确决策的关键步骤。

## 关键词一：投资方向

### ■藏界

**理财师建议** 信托类理财产品一定要认真阅读涉及还款来源和有无担保的条款，如果还款来源和担保方都是资金背景雄厚的企业或政府，那么产品的风险就相对较小。

## 关键词二：期限

通常一款产品的认购期要20天左右，投资者首先不要急于购买。到期日意味着产品到期、停止运行，而银行要在“到账日”才会把本金和投资所得返还给投资者账户，这中间会

有时滞。资金到账日是指产品到期日或提前终止后到资金打回到投资者个人账户之间的时间，这段时间内资金不计息。

## 关键词三：收益

预期收益率银行理财产品的收益可分为保本保收益型、保本浮动收益型和非保本浮动收益型。理财师建议，只有保本保收益型产品的收益率是可以提前确定的，而其他两种类型的产品只能看预期收益率能够

实现的概率。

年化收益率注意看理财单上的收益率是否是年化收益率。比如，一款3个月期的理财产品，年化收益率是4%，假如你投资10万元，3个月后可拿不到4000元收益，因为这个“4%”是12个月的收益率。达到预期收益的实际回报是1000元。此外，投资者要谨防汇率亏损引起的收益率缩水。

终止条款提前终止条款通常分为银行有权提前终止和客户有权提前终止两种。一般理财产品设计为银行有权提前终止的较多。如果银行行使提前终止权，投资者一般可享受到高于无银行提前终止权的收益率。

## 关键词四：风险

银行理财专家建议，投资者在阅读说明书时，最好掌握以下三个原则：

一是由后及前。要真正看懂说明书，不妨先看后面再看前面，因为风险提示大多出现在说明书的末尾。

二是由浅及深。先看浅色字，再看黑体字，因为浅色字是被故意淡化了，避免被投资者过分关注。

三是由小及大。先看小字，再看大字。多数情况下，潜在的风险和可能发生的亏损会被隐藏在小字号说明文字里。

(摘自《生活理财网》辛华 / 文)

# 高古玉：艺术收藏中的顶级奢侈品

中国历来有爱玉的传统，玉器向来是艺术品收藏的热门。一件和氏璧换15座城池的传奇演绎，早已深入人心，传国之玺、皇室之珍都离不开古玉器，可见其“顶级奢侈品”的魅力。

近年，高古玉因其历史研究价值高、文化内涵丰富、工艺独特等特点成为国内外实力收藏家纷纷追逐的目标。圈内也有高古玉是艺术收藏中的顶级奢侈品的说法。高古玉即汉代以前的玉，是中国玉文化的源头。业内人士认为，随着近年来中国经济的崛起，古代传统文化的回归，未来古玉收藏将掀起新一轮热潮。

在去年伦敦佳士得的秋拍中，一件中国西汉时期的黄玉带钩，拍前估价为10万至15万英镑，最终的成交

价达到了82.525万英镑，创下了汉代玉器拍卖的最高纪录。这也再一次彰显了高古玉作为一类顶级奢侈品的收藏价值。

据藏家介绍，龙凤是古人想象中的祥瑞动物。春秋战国以后，凤作为“四神”中的南方朱鸟，成为天下安定的象征。这块龙凤玉佩源于战国时期，将寄寓祥瑞的两种神兽和谐地搭配在一起，可谓匠心独运，构思巧妙，造型雅致。

高古玉虽然是有实力藏家的最爱，但在一些玉器拍卖市场上，却以明清玉器居多，高古珍品难得踪影。一方面是因为高古玉存世稀少，另一方面需要收藏者练眼力，辨真伪，高古玉鉴定门槛较高，收藏者需要大量背景知识。每个历史时期玉器的造

型、纹饰和使用方式都不一样，收藏者不但要熟记大量玉器特点，而且还要了解各时期的历史知识以及考古资料，辨别玉料，认识不同时代的制玉特点。

藏家称，古玉的价值体现在“美”、“好”、“古”、“稀”四字上。所谓“美”，是指古玉的艺术性要高，要有美感，一眼看去就被其吸引的古玉自然是美玉。以美作为判断玉器的优劣这一标准古已有之，古人形容一块玉好称其“美玉”，如美玉和氏璧，因为它美。所以秦王愿意以10多座城池来换取和氏璧，可见玉美的价值连城。任何一件玉被人喜爱，首先是它的美感。了解到这一点，对古玉投资十分重要。“好”即是指玉完美、品相好。美好的古玉是投资古玉的首要条件。所谓

“古”，就是指年代要久远，在美、好的前提下，越古老的古玉越有投资价值。“稀”，即存世量少，有珍稀性。一块古玉真品，如果符合这四字诀，那么将是不可多得的收藏精品。

黄金有价玉无价，一件和氏璧换15座城池的传奇演绎，早已深入人心，传国之玺、皇室之珍都离不开古玉器，可见其“顶级奢侈品”的魅力。

(摘自《中奢网》沙娜 / 文)

### ■基金

# 三方面优选基金

基金投资者最常用的选基方法是直接买基金业绩排行榜靠前的基金，但近期市场波动加剧，风格轮换加剧，这注定了基金的排行榜会常常更新，因此单凭排行榜选择常胜将军显然在今年是不现实的。展恒理财认为，投资者需要通过多方面的考察挑选优质基金，主要考察三个方面：

## 选基一看：投资风格适合自己

判断基金的投资能力和投资风格，是精选优质基金的主要考量。投资风格大概可以分为长期持有型、频繁换股型，或者激进型、稳健型，或者侧重个股型、侧重趋势型。

1、长期持有型或者频繁换股型。

根据对2010年基金投资的总体预期，目前基金行业中有两种显著的风格特征值得关注：一类是侧重个股基本面研究，一类是注重市场，从市场波动中挖掘投资机会和防范风险的风格，也称为市场型风格或者趋势性风格。很多基金可以明显归入这两种风格。

除了根据自己的投资风格选择基金的风格外，2010年这种结构型机会市场条件下，市场加研究结合的基金投资风格有着更好的预期，应作为基金组合配置中的主导风格。

## 选基二看：业绩持续性强

对基金业绩的评价通常基于历史业绩，不过经常有一些基金去年业绩很好，基民兴冲冲买进之后，第二年的业绩便不好了，这说明它的业绩持续

性差。只有通过基金业绩的持续性检验才可以将其中有可能延续过往良好业绩的基金挑选出来。

124只标准股票型基金2009年的平均收益率是71.54%，华商盛世成长无论是今年以来(收益率23.65%)，还是从去年9月开始震荡以来(收益率40.70%)，排名均数一数二，说明它的业绩持续性比较好。

展恒理财认为，只有经历过熊市、牛市和震荡市还可以持续优良业绩的基金，才值得进入您的优秀基金池。

## 选基三看：A股市场结构变化

A股市场目前的结构转换带来的波动风险十分明显。换言之，结构转换过程中，只有大调整才有大机会。目前中小板涨势依旧，已经接近2007年的最高点，已集聚了大量风险。而风格转

换从年初到现在始终没有实现，目前在中小板股指偏高的情况下，蓝筹股一旦爆发有可能引发指数的进一步上涨。在筛选基金的时候，可以从市场结构变化的角度先行一步选择黑马基金。

展恒理财建议，在基金的总体配置上，建议投资者把以业绩持续性强和预期明确大盘蓝筹为主要投资方向的基金作为目前主要的配置品种，在此基础上，配置一些中小盘风格、主题类风格的基金。

(摘自《展恒理财》魏燕军 / 文)



## 结构性理财产品能否购买

结构性理财产品很多听上去收益情况不错，但是最近也看到很多关于银行结构性理财产品的投诉，而对于一般的投资者应该怎样判断是否应该购买？

理财师建议，结构性理财产品属高风险投资产品，如果市场情况与投资者观点不同，则投资者只能在产品到期时获得受保障部分的投资本金。人民币结构性理财产品作为近年新兴的理财工具，股市上行的时候为不少投资者带来了高收益。

然而，金融危机使各家银行发行的挂钩境内外各种金融标的结构性理财产品遭遇收益大跌。而近年来结构性产品发生“零收益”，甚至“负收益”现象是有的。

如果不是非常了解理财产品的结构和支付情况，建议选择较为简单的理财产品，不要去购买有很多触发条款和区间的复杂结构性产品。

此外，很多结构性产品的收益水平取决于基础资产与支付条款的吻合度，吻合度越高，产品的收益水平越高。因此在投资此类产品时，一定要认清投资的品种和方向。

但随着信贷类理财产品的减少，最近很多银行结构性理财产品的发行量大幅增加。有保本承诺的结构性产品是一种较为理想的低风险产品。

在资本市场不稳定的时候，大部分结构性产品有良好的抗风险特质。在标的资产狂跌近80%的情况下，许多结构性产品实现了完全保本或80%以上保本。

(摘自《和讯理财网》)